

殷曉靜會見前高雄縣長楊秋興

唐怡源何建華仇長根出席 中評社社長郭偉峰邀訪港



殷曉靜(右)致贈紀念品予楊秋興。



殷曉靜及中聯辦官員與楊秋興合照。

香港文匯報訊(記者 解玲)中聯辦副主任殷曉靜昨日會見了來港參訪的台灣前高雄縣長楊秋興一行8人。參加會見的有台務部部長唐怡源、副部長何建華及部長高級助理仇長根。楊秋興這次是應中國評論通訊社社長郭偉峰邀請來港參訪。

殷曉靜介紹港經濟社會民生

殷曉靜向楊秋興等人介紹了香港回歸以來經濟、社會、民生及港台關係發展情況，強調香港保持繁榮穩定，對外交往日益擴大，「一國兩制」得到成功實踐。她又指，港台兩地經濟關係密切，人員往來熱絡，高層接觸頻繁，保持良好發展勢頭。

殷曉靜對楊秋興支持發展兩岸關係、贊同兩岸簽署經濟合作框架協議、主張兩岸加強交流合作表示讚賞，希望楊秋興為推動港台關係發展、特別是台灣南部與香港的交流交往發揮積極影響。

楊定為「學習之旅」倡多溝通

楊秋興將此行定為「學習之旅」。他稱讚香港地方

雖小但實力很強、很繁榮，認為港台關係應是互補而非競爭關係；贊成兩岸關係和平發展，主張兩岸及港台兩地應多溝通、多交流。

拜訪中旅集團曾俊華曾鈺成

隨行人員除楊秋興夫人外，還有台灣輔英科技大學教授蘇嘉宏夫婦、台灣中國評論通訊社社長俞雨霖等人。

在港期間，楊秋興一行先後拜訪香港中旅集團和特區政府商務及經濟發展局，預計還將拜會香港特區政府財政司司長曾俊華，立法會主席曾鈺成及廉政公署。

多團體參觀「辛革人物真蹟大展」



民建聯灣仔支部組織60名市民參觀展覽。

香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由「香港各界紀念辛亥革命100周年活動」籌委會舉辦的「辛亥革命人物真蹟大展」，自上月29日開幕至今，受到市民歡迎。每日參觀者都絡繹不絕，當中亦有不少外國人駐足觀看。

民建聯灣仔支部勞校生捧場

為了一睹珍貴的展品，民建聯灣仔支部和勞工子弟中學日前便分別組織了60名市民和逾30名中三學生到場參觀，進一步加強認識辛亥革命歷史。

「孫中山是一個很獨特的人，為著理想不斷努力」勞工子弟中學中三學生林駿諺細閱孫中山的格言：「夫天下之事，其不如其人者固十常八九。總在能堅忍耐煩，勞怨不避，乃能期於有成」後，在言談之中流露他對孫中山人格

的崇拜。

林駿諺：難得首見真人墨寶

自言熱愛學習中國歷史的林駿諺說，他在課堂書本中都有學習到關於孫中山和辛亥革命的歷史，也知道陳獨秀、蔡元培等一批名人參與革命的事跡，但是能夠看到他們真人的墨寶，卻是平生第一次。

在他們的書法作品中，林駿諺體會到他們表露無遺的理想和抱負，為了國家的前途、為了革命的勝利，即使面對十分惡劣的環境，他們也不會放棄的堅毅精神。「孫中山更是一個很獨特的人，他挽救中華民族於危難之中，儘管前路很崎嶇，他仍然朝著理想不斷努力。」

曾偉傑：不怕苦精神令人佩服

中三學生曾偉傑亦深受這批有識之士的感染：「從他們的書法中，可以看到他們為了國家的前途，不怕辛苦、不怕犧牲的精神，他們不屈不撓的上進心，真的令人很佩服。」

「辛亥革命人物真蹟大展」展出辛亥革命參與者的百幅書法及繪畫作品。為了讓參觀者更加了解每幅作品的創作人物和背景，大會安排近20名導賞員作現場講解。導賞員着重介紹了孫中山的楷書格言，還有陳獨秀、蘇曼殊、袁世凱之子袁克文等幾位著名人士的書法墨寶，以及嶺南畫派創始者高劍父、高奇峰和陳樹人的繪畫作品。有參觀的人士更是帶備相機，一邊用心聆聽，一邊拍下作品以作珍藏。



林駿諺指作品表露了理想和抱負。香港文匯報記者潘達文攝



曾偉傑深受這批有識之士的感染。香港文匯報記者潘達文攝

港僑聯宴全國政協研習班



全國政協港情研習班訪港僑聯會，實主合影留念。

香港文匯報記者解玲攝

香港文匯報訊(記者 解玲)香港僑界社團聯會日前假九龍又一村花園俱樂部三樓中菜廳，設宴接待了「2011年全國政協機關幹部港情研習班」一行21人。

務副會長陳金烈，副會長梁滄基、李碧蕊、李家傑、黃周娟娟、鄧楊詠曼等聯會首長，熱情招待研習班全體成員，逾30人暢敘友情。

余國春：辦粵港僑界紀念辛亥晚會

余國春致歡迎辭，介紹聯會構成和近期舉辦活動情況。提及近期活動，他表示，6月4至5日，該會將組織1,200名僑友、青年學生和地區人士前往中山、廣州等地「尋訪辛亥先賢足跡」，並於4日晚在廣州與廣東省有關部門聯合舉辦「粵港僑界紀念辛亥革命100周年晚會」，屆時，中聯辦、廣東省領導，粵港僑界逾2,000人將出席。

孫仲健：認真學習香港情況

研習班副團長、機關事務管理局巡視員孫仲健表示，此行旨在認真學習和熟悉香港情況，在拜會各大社團的過程中，也了解了社團對香港經濟、社會的重要貢獻，港僑聯會的經歷與付出亦令人崇敬。

出席賓主還包括：研習班團長周年緒，副團長張接應及團員；僑界社團聯會常務副秘書長陳佛泉，副秘書長李麗娟、徐新英、程燕、鄭玉蘭，副司庫陳光明，會刊主編戴方，辦公室李淵祥、嚴惠瓊、李金林。

政協港情考察團拜會梁亮勝



全國政協港情研習班代表向香港嘉應商會致送政協郵票紀念冊。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港嘉應商會會長、全國政協委員梁亮勝日前設宴接待「2011年全國政協機關幹部港情研習班」一行20多人。

周年緒王合忠張接應等出席

全國政協秘書局巡視員周年緒、文史和學習委員會辦公室巡視員王合忠，人事局巡視員張接應，港粵台僑委會副會長張慶華、梁錫

光、林菁菁、陳貢光、盧平，以及香港友好協會總幹事魯夫，香港嘉應商會總幹事黃啟明等出席了宴會。賓主雙方暢談政協事、香港情。

全國政協機關幹部港情研習班一行在港期間研習了香港的金融、司法、廉政、社團政黨、青年事務，參觀了香港金融管理局、廉政公署、立法會、中央圖書館等機構，出席了香港各界紀念辛亥革命一百周年活動。



工業傷亡權益會義工製作「愛心棧」。

李家傑愛心棧贈工傷遺孤

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)端午節將至，工業傷亡權益會獲恒基兆業集團副主席李家傑捐助，早前舉辦「愛心棧子獻關懷活動」。

工權會義工製棧二千

工權會發動了數十名義工合力炮製了2,000隻愛心棧，將之送贈給因工業意外失去摯親的遺孤，以及工傷或患有職業病而喪失工作能力的工人，約有300個家庭受惠。

近日，李家傑熱心捐助內地患有心臟病及白血病兒童進行手術治療，亦不忘關顧本港的弱勢社群。早前，當他得知專門協助工傷意外工人的組織工業傷亡權益會，擬於端午節前舉辦「愛心棧子獻關懷活動」，即爽快允贊助活動經費。

工權會職員即聯同由意外遺孀組成的「媽媽組」義工逾30人，合作包棧，除了有傳統的鹹肉棧、紅豆棧外，還有黑糯米棧，義工們其後將這批愛心棧分派給各家庭，希望他們度過一個愉快的端午節。

慰問工傷死亡家屬

李家傑除了關顧弱勢社群外，亦對一些橫遭不幸人士及家庭提供「及時雨」的幫助，為這些家庭解燃眉之急。近期的3個個案包括：5月中在落馬洲一個貨櫃場拆除貨櫃起重車的輪胎時，被突然飛脫的巨輪擊斃的兩名年輕輪胎維修工人何賜豪及嚴惜懷；4月下旬，在灣仔工作期間懷疑誤將幾種不同的清潔劑混合，結果產生化學作用引起爆炸致死的清潔工人盧帶起；及5月初在觀塘翠屏邨執拾花槽及天橋頂垃圾時意外墮斃的胡宜成。李家傑得知這些不幸事件後，都有向有關家庭送上慰問，更寄語未亡人早日忘記哀傷，堅強度過困境。

澳門首辦中國非遺展演

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)文化部非物質文化遺產司司長馬文輝日前在北京表示，「根與魂——中國非物質文化遺產展演」將於6月11日在澳門綜藝館開幕。展演活動將持續至7月10日，內容包括展覽、演出和傳承人展示等。是次活動是在澳門舉辦的第一次綜合性的非物質文化遺產展演。

匯集文學音樂舞蹈戲劇

據介紹，中國非物質文化遺產圖片展覽匯集了民間文學、傳統音樂、傳統舞蹈、傳統戲劇、曲藝、傳統體育、遊藝與雜技、傳統美術、傳統技藝、傳統醫藥及民俗等10個類別的精選圖片及精煉文字，並特設澳門非物質文化遺產介紹單元，對中國非物質文化遺產進行全面性梳理。

展覽期間，還將在澳門鄭家大屋設「木版水印技藝」和「熱貢藝術——藏族唐卡」兩個項目的現場演示，並與觀眾進行互動。

大三巴舉行專場演出

另外，中國非物質文化遺產專場演出將於6月11、12日在澳門大三巴牌坊下舉行，通過朝鮮族農樂舞、蒙古族長調民歌、朝鮮族長鼓舞、彝族海棠腔、八卦掌、彝族左腳舞、梅州客家山歌、碭山噴吶等8個具有獨特藝術性、代表性和較高欣賞價值的傳統音樂、舞蹈、體育項目，向澳門同胞及世界各地來賓直觀而集中地展示中華民族傳統文化和表演藝術的典型特徵。

中山大學校長訪方潤華



中山大學許寧生校長一行與方潤華等合影。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中山大學校長許寧生、副校長李萍一行日前訪港，並專程到訪方樹福堂基金，拜晤基金主席方潤華，受到熱情歡迎與款待，賓主歡聚暢談，氣氛熱烈。

中山大學乃是孫中山親手創立，具百餘年歷史之綜合性重點大學，堪稱華南一代著名學府。該校附屬之孫逸仙紀念醫院在醫學領域亦享有盛譽。月前，方樹福堂基金在該院捐建之「樹華乳癌研究中心」正式揭幕，方潤華長女、前地球之友總幹事吳方笑薇代表基金會出席了揭幕儀式。

許寧生：感謝關愛中山大學

許寧生是次親自代表全校師生感謝方潤華對中山大學的關愛，不僅早於97年已在該校捐建了「方潤華樓」，如今再次慷慨捐資，積極支持該校附屬醫院的乳癌研究工作，對廣大師生實乃莫大之鼓勵，大家決心善用資源，以優異的研究成果回報善長仁翁之殷切期望。

方潤華：冀師生努力再創佳績

方潤華表示，當今世界雖然醫學昌明，可惜人類要徹底征服癌症的願望仍未實現，寄望「樹華乳癌研究中心」師生們不懈努力，再創佳績，早日攻克乳癌這一難關，為醫學發展及人類福祉貢獻力量。

台山鄉總新界西分會成立

香港文匯報訊(記者 吳澍基)香港台山同鄉總會(新界西分會)成立就職典禮日前假新界元朗「喜尚嘉宴會廳」隆重舉行。當天衣冠雲集，出席嘉賓賓賓共600人，場面熱鬧。

余炳林何羨松林錦清等出席

出席典禮的主禮嘉賓包括：珠海市政協主席余炳林，江門政協副主席何羨松、江門市統戰部部長林錦清，肇慶市委統戰部部長謝錦文，台山市人民政府副市長黃淑質、台山市統戰部部長梁子仁，港區人大代表田北辰，中聯辦新界工作部協理處處長林欣，社會福

利署元朗區福利專員符俊雄，元朗區議會主席梁志祥、元朗警區指揮官嘉宏禮、元朗民政事務處高級聯絡主任馮萬山，醫療輔助隊總參事陳耀榮。

田北辰讚總會團結鄉親

該會會長陳冠華致歡迎辭，接着田北辰、黃淑質、梁志祥先後致辭。他們都盛讚香港台山同鄉總會在發展新會員，團結鄉親、助教扶貧，推動社會和諧等方面所作出的努力和取得的成就。分會理事長陳少文最後致謝辭，感謝社會各界對總會及分會的大力支持和幫忙，並承諾竭力做好各樣會務工作。



香港台山同鄉總會(新界西分會)成立就職典禮。